Ned Combop
Kategpa 3a mateMmaTuUKy U MeTOAMKY HacTaBe MaTteMaTuke

METOOUYKU NMPUCTYI UYHABAHY
CAOPXAJA O NPUPOOHUM BPOJEBUMA
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Nerexwe

OcHoBa 3a dhopMupar-e NpeacraBe O AeSbEY jeCTe pacTaBrbake (Oebere)
KOHa4YHMX CKyrnoBa Ha OMCjyHKTHE MOACKYNoBe ca jeaHakmm 6pojeM enemeHara.

[Mpn pacTaBrbakwy cKyna, ymja Ham je BPOjHOCT No3HaTa, MOXEMO TPaKUTU OBE
KOMMOHEHTE:

1. bpoj jeaHakobpoOjHNUX NOACKYMNOBaA Ha Koje pacTaBrbaMo, AeNUMO CKyn (Mo3HarT je
6poj enemeHaTa cBakor noackyna)

cagpxaBar-e

2. bpoj enemeHaTa cBakor Tor noackyna (no3Hat je 6poj noackynosa)

nerbexe




Mapko Cawa Bnapa

Kaga 12 bomboHa nogenumo Ha 3 gena godbuhemo 4 6omoboHe.

To 3anucyjemo: 12:3=4







AETbEHUK AEJTVNAL
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15 : 3 = 5§
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KOJIMYHUK

KOJTIMYHUK

JegHakocT Tpeba npountaTtn y oba cmepa, gakne:

Konn4yHuk 6pojeBa 15 n 3 je 6poj 5; n 5 je konnyHuk 6pojesa 15 un 3.
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3apatak 3a Bexb6are: CactaBu no ABa npumepa gerbeka 3a CBako MHOXEHs€:
8-3=24 9.4=36

24:3=8 36:4=9
24:8=3 36:9=4



MpBu qMHMnau

,U,pym YyunHunay
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NMpoussopg BM uun unau,
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15 : 3 = 5
t
Opyrn ymHunauy
NMpounsBopn Opyrn ymHunay
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15 5 = 3
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MpBuy ynHunay




MuneHu je noTpeObHO OHONMUKO Ba3a KOJIMKO NMyTa MOXe Aa u3aBoju no 3 pyxe

To 3anucyjemo:



CapgpxaBame

JegHakocT 5 - 4 = 20, moxxemo Hanucatmkao 20:4 =5, aunkao 20: 5 =4,
wto Yntamo “4 'y 20 cagpxu ce 5 nyta’ n “5y 20 cagpxu ce 4 nyta’.

AKO KaHan gyxuHe 15 m Mepumo naHTILUKOM od 3 m, godbunja ce mepHu 6poj
LUTO 3HayM ga he HacTtatm 5 komagaogno 3 m, jepje 5-3m =15 m.

L 1 L 2 1 . 3 L 4 L 5

3m 3m 3m 3m 3m

Kako hemo To nckasatu onepauujom cagpxaBata?

3 my 15 m ce cagpxu 5 nyTta

15m:3m=5  cagpxaBare

1I5m:5=3m AeIbeH-e




lerbewe (Heke HacmasHe jeduHuye)

Nenvnay jegaH v ger-eHUK Hyna
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Oerm-nBoCT OpojeBa

3a 6poj 6 kaxxemo aa je perbuB 6pojem 3 jep ce MoXe 3anucaTt Kao npomsBon
Ynju je jeaaH YmHUNay 3 . . .

Tonuko nyta Maku U 3a TOJIMKO Maku 6poj

Kapa kaxemo:

3a TonukKo Mmawu 6poj oa aator 6poja — KOPUCTUMO onepaumnjy oaysmmamsa.

Tonuko nyta mawn 6poj oa AaTor 6poja — KOPUMCTUMO onepaumjy Aerbema.




dermsewe n cagpxaBame ca OCTaTKOM

[Ba gpyra tpeb6a ga nogene 11 knukepa. Kako To mory y4uHUTU?
Oann6op Hukona
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CBaku og apyroBa fobuo je no 5 knukepa n npeoctao je 1 knukep. Kaxemo:
11 nogerbeHo Ha 2 aaje KOnM4HUK 5 U octaTtak 1

11 :2 =5 (ocTtatak 1)

Cnun4Ho, ako Tpu gpyra gene 11 knukepa, nmahemo:

11 nogerbeHo Ha 3 Aaje KONUYHUK 3 U OCcTaTakK 2

11 : 3 = 3 (ocTaTak 2)




Ha ocHoBYy ypahleHnx npumepa y4yeHuum Tpeba aa yoye:

LLTa je gerserwe ca octaTkom?

11 : 2 =5 (octaTak 1) 11 : 3 = 3 (ocTaTak 2)

11=10+1 11=9+2
11=2.-5+1 11=3-3+2



Jerewe n cagpxaBame ca OCTaTKOM

Ha cnepehem npumepy MoXe ce BUAETU NPUMEHAa NOCTYrKa Aerbera ca OCTaTKOM.

Mpumep:
Hahu Konn4yHukK u octatak npu gaerbewy 6poja 45 6pojem 7.

45 : 7 =

Ha ocHoBy Tabnuue gernewa 6poj 45 Huje aeromB 6pojem 7. Hajsehu Gpoj
Koju je marbun o 45 nu persuB je ca 7 je 42, a 45 - 42 = 3.

3aToje45=42+3 ,1j.45=7 -6+ 3

3Hauu, 45 : 7 = 6 (ocTaTak 3).

CnunyHo ce yBoAu U cagpXaBaHie ca OCTaTKOM . . .




Jeroew-e 36upa 6pojem

Y 6ykeTy je 6 LpBEeHUX 1 9 XKyTUX
uBeToBa. bbux nogjeaHako Tpeba pga
nopene Tpu gpyrapuue. Kako mory
TO YYUHUTU?

NMpBu HaunH

YKynaH 6poj uBeTtoBa je 6 + 9.

Kapa To nogenumo Ha Tpu jeaHaka aena,
cBaka gpyrapuua he gnooutun

(6+9):3=15:3 =5 uBeTOBa
Apyrn HauumH

NMpBo hemo nopgenuTn upBeHe: 6 : 3
3aTtum XyTte uBetoBe: 9 : 3
CBaka gpyrapuvua he goo6utu

6:3+9:3=2+3=5uBetoBa

Kako je 6poj uBetoBa nctu y obe neobe, MoxxemMo nucaTu:

(6+9):3=6:3+9:3

30up AenuMo HeKUM GpojemM Tako LUTO NoAesIMMO CBaku cabupak Tum
Opojem, a 3aTMm gobujeHe KONMYHUKe cabepemo.




derberwe 30npa opojem

BexOe:

U3pauyHaj BpeAHOCT cBaKor uspasa Ha ABa HauuHa:
(10+6): 2= (4+12):4= (12+18):3 =

Ha koju HauuH hew nspadyHatum BpeaHocT cnepeher nspasa:
(7 + 8) : 37 MoxeLl N NPUMEHNTU NpPaBUNO Aerbeka 36upa?

HE

lNMpaBuno npumewyjeMo Kaga cy cabupum gerbuBmu 6pojemMm Kojum Aenmmo.

Koju op patnx 6pojeBa ce moxe 3anucaTtm y oonuky 36upa aBa cabupka o
KOjuUX je cBaku aerbuB ca 6?
36, 28, 48, ...

Koju 36upoBu cy aernuBu ca 4?
24+ 8 21 +7 16 +15. ..



84:4=(80+4):4=80:4+4:4=20+1=21

72:6=(60+12):6=60:6+12:6=10+2=12

68:4=(36+32):4=36:4+32:4=9+8=17



HNersewse aBouncpeHor 6poja (eanmabnuuro dememse)

Nemserwe aABoundpeHor 6poja aoBoundpeHUm

Y OCHOBM je y3ajaMHa Be3a MHOXeHa U Aerbetba.

Hnp. 68 : 17 =

2-17 = 34, 2 He ogroBapa; 3 -17 =51, 3 He ogroBapa; 4 -17 =68, 3Hauu
Opoj 4 je BpeAHOCT KONMMYHMUKA.




5+6-3=11-3=8
2-18:3=36:3=12

5:4+6=20+6=26
360:9-3-2=40-6=34

5-(4+6)=5-10=50
360:(9-3-2)=360:(9-6)=360:3=120
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CpOdayaH no3dpae u 0obpo 30paesbe



